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8<celentístmo Señor Cristián Barros Melet ,  Embajador de la Repúbl ica de 

Chi le en el Perú 

Señoras y señores: 

La ceremonia que hoy nos reúne reviste un sign ificado especia l .  

Suscrib imos hoy la primera adenda al convenio entre e l  Gobierno de la 

Repúbl ica de Ch i le y nuestra Universidad para la restauración de la Casa 

O' Higgins, a l  tiempo que celebramos la cu lminación de las obras que nos 

devuelven, en un estado muy próximo al orig inal ,  la casa en l a  que vivió y 

murió don Bernardo O'Higgins Riquelme, qu ien, como sabemos, fue un 

personaje fundamental en la independencia de Chi le, pero también un 

hombre que prestó decidido apoyo para que el Perú pudiera acceder a la 

vida independiente junto a las demás Repúbl icas americanas. 

Nuestra Universidad ha tenido el del icado encargo de cuidar y 

admin istrar esta h istórica res idencia y, gracias a l  convenio suscrito con el 

Gobierno de Chi le el año 2005, el la ha sido sometida a un proceso de 

remodelación arqu itectón ica, que se ha l levado a cabo respetando con la 

mayor rigurosidad posible el d iseño original  de la casa y, a l  mismo tiempo, 

dotándola de la sol idez estructural que el paso del tiempo le había qu itado. 

Las visitas y coordinaciones in iciales estuvieron a cargo del 

Excelentísimo Señor Juan Pablo Lira, a la sazón Embajador de Chi le en el 

Perú , y del Señor César Gatica, Agregado Científico de la Embajada de 

Chi le en el Perú , dos personas fundamentales para cristal izar en un 

convenio la intención del Gobierno de Chi le de poner en valor esta 

hermosa residencia, in iciativa que fue recibida siempre en forma muy 

positiva por la Pontificia Universidad Catól ica del Perú . 



Debo reconocer y agradecer asimismo la excelente disposición de la 

Doctora Margarita Guerra, Directora del Instituto Riva Agüero, cuya sede 

está en la casa vecina, la Casa Riva Agüero, y de la Doctora Inés del 

Águila, Directora del Museo Josefina Ramos de Cox, que ocupó el primer 

piso de esta casa hasta que comenzaron los trabajos. 

Los profesionales encargados de los trabajos han realizado, sin la 

menor duda un trabajo excepcional; por ello, además de felicitarlos, les 

expreso la gratitud de la universidad, y la mía propia, pues conozco muy 

bien el empeño, el compromiso y el cariño que le pusieron a este trabajo, 

que siempre fue más allá de una responsabilidad contractual. Me refiero a 

los arquitectos Jorge Lévano y Fernando Guembes, ejecutores de la obra, 

y al ingeniero Daniel Torrearva Dávila, supervisor por parte de la 

universidad. 

Quisiera expresar nuestro reconocimiento a Don Alejandro Foxley, 

quien como Ministro de Relaciones Exteriores de Chile, ratificó en julio del 

2006 la disposición de su país a contribuir con los recursos que 

demandasen las obras. Iniciada hace dos años, la restauración está 

prácticamente concluida. Así, el pasado 15 de mayo nos honró con su 

visita a la Casa y a la Galería Histórica O'Higgins la Excelentísima Señora 

Michelle Bachelet, Presidenta de la República de Chile. 

Los trabajos realizados, las ilustres visitas mencionadas, el constante 

apoyo de la Embajada de Chile en el Perú y las actividades que 

llevaremos a cabo próximamente vienen a reafirmar, pues, las fraternas y 

fecundas relaciones de amistad y colaboración que mantiene Chile con 

nuestro país. Vínculos que no sólo se remontan a nuestro común pasado 

histórico, sino que se extienden a nuestro presente y a nuestro futuro. 



!=sos vínculos se hallan expresados en nuestra nutrida agenda de 
inversione$ e intercampio� . comerciales, en 1� existencia de un  amplio 

. . ' ' . 

nqrn'3rO de migrantes pen-'ano� en territorio ch i leno y en las perspectivas 
' . •  

d@ r;eforz�r nL1estros opmpromisos de cooperación, no  sólo a través del 
cH�l99p, Pi !atera l sipo t��pién en el marco de la Comunidad And ina -a la

qyf,{· Phl!f se ha incorporado como miembro asociado-, en el Foro de 
' .

C?9par�ción Econ�mi·ca Asia Pacífico y en la asociación estratégica
Pi_rr��¡onal entre América Latina, el  Caribe y la Un ión Europea .

.... 

Hay que 'resaltar que, en esta tarea de integración e impulso a la
co9eeración entre nuestros pueblos, los centros académicos, y en especial

, , f . . . 

la� �n iyersidades, desempeñan un papel muy importante. El los, en efecto,  
promueven la reflexión sobre temas de gran relevancia en e l  escenario 
i nternacional .  En esa medida, nos enorgu l lece mencionar los esfuerzos 
conjuntos desplegados por nuestro claustro y d iversas universidades 
ch i lenas de val iosa trayectoria y reconocido prestigio. 

Finalmente deseo expresar nuestra profunda gratitud a todo el 
personal de la Embajada de Chile en el Perú , muy especialmente al 
Embajador Cristián Barros, quier, desde que asumió el cargo se interesó 
vivamente por este convenio ,  y ha seguido muy de cerca el desarrol lo de 
las obras. 

Con esta ceremonia deseamos no sólo reiterar nuestro sincero 
i nterés por dar a conocer la vida y el legado de don Bernardo O' Higgins, 
figura emblemática de la un ión entre nuestros pueblos, sino reafirmar los 
sólidos e i rrenunciables lazos históricos, cu lturales y de vecindad que 
existen entre el Perú y Chi le .  

Muchas gracias. 

LUIS GUZMÁN BARRÓN SOBREVILLA 

Rector 

1 7  de junio del 2008 
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